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23η Οκτωβρίου 2024 || Ακαδηµία Αθηνών 

Διακεκριµένοι Έλληνες του εξωτερικού ταξίδεψαν στην Αθήνα για να παραλάβουν από την Α.Ε. την Πρόεδρο της 
Δηµοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου τα ΒΡΑΒΕΙΑ ΑΡΓΩ 2024, τα οποία αποτελούν πλέον ετήσιο θεσµό. Τα 
βραβεία είναι µία πρωτοβουλία της ΑΡΓΩ, των «Αργοναυτών», όπως χαρακτηριστικά ονοµάζονται, ενός Δικτύου 
αλληλεγγύης και υποστήριξης των Ελλήνων του εξωτερικού, µεταξύ άλλων για τη συνέχεια και την πραγµάτωση 
όσων αξιών προσέφερε στην ανθρωπότητα η Ελλάδα, όπως η φιλοξενία, η ανιδιοτέλεια, το ήθος και η παιδεία, ο 
σεβασµός του καθενός προς τον άλλον, η δηµοκρατία. 

Κάθε χρόνο από το 2019 βραβεύονται διακεκριµένοι Έλληνες του εξωτερικού. Ο Πρόεδρος της «ΑΡΓΩ-ΔΙΚΤΥΟ 
ΕΛΛΗΝΩΝ ΒΡΥΞΕΛΛΩΝ» κύριος Σπύρος Παππάς στην εισαγωγική του οµιλία (φωτογραφία 1) αναφέρθηκε στους 
ξεχωριστούς ανθρώπους που έχουν εντοπίσει µε τα χρόνια, «εκείνους που θέτουν ένα στόχο, τον επιδιώκουν µε 
προσήλωση και σεµνότητα, εργάζονται σκληρά µε συνέπεια, γνώθι σαυτόν και µε ανιδιοτέλεια. Όλα αυτά οδηγούν 
στον αριστοτέλειο ορισµό της αρετής, που είναι και ο στόχος της Αργούς, να προάγει παραδείγµατα µε αυτές τις 
αρετές». Όπως είπε χαρακτηριστικά, «ο ρόλος αυτών των βραβείων αποκτά χρόνο µε τον χρόνο µεγαλύτερη αξία, 
ως παράδειγµα για τους νέους, αλλά και πέραν αυτών». Κλείνοντας τον χαιρετισµό του, ο κύριος Παππάς αφενός 
ευχαρίστησε για την υποστήριξή τους στον θεσµό την Α.Ε. την Πρόεδρο της Δηµοκρατίας, κυρία Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου,και τον Υφυπουργό Εξωτερικών, κύριο Γεώργιο Κώτσηρα, και αφετέρου καλωσόρισε τον 
Πρόεδρο του Συµβουλίου της Επικρατείας, κύριο Μιχάλη Πικραµένο, τον Σεβασµιώτατο Αρχιεπίσκοπο Καθολικών 
Αθηνών, κύριο Θεόδωρο Κοντίδη, τον Επίσκοπο Τανάγρας, Διευθυντή της αντιπροσωπείας της Εκκλησίας της 
Ελλάδος στην Ε.Ε., κύριο Απόστολο Καβαλιώτη, και τον κύριο Χρήστο Παπουτσή, πρώην Επίτροπο Ενέργειας της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής των ΒΡΑΒΕΙΩΝ ΑΡΓΩ, κύριος Νικηφόρος Διαµαντούρος, Οµότιµος Καθηγητής Ε.Κ.Π.Α., 
Μέλος της Ακαδηµίας Αθηνών (φωτογραφία 2), ευχαρίστησε τον Σπύρο Παππά, χαρακτηρίζοντας τον «ως την ψυχή 
της Αργούς όπου άοκνα και χωρίς υστεροβουλία υπηρετεί τους στόχους του θεσµού». Όπως σηµείωσε, «ο Σπύρος 
Παππάς λειτουργεί ως αληθινός πολίτης µε τα ιδεώδη του ενεργού πολίτη».  

Στη συνέχεια, απηύθυνε χαιρετισµό ο Υφυπουργός Εξωτερικών, κύριος Γεώργιος Κώτσηρας (φωτογραφία 3), 
τονίζοντας ότι «ο θεσµός στηρίζει τους συµπατριώτες που διαπρέπουν», συγχαίροντας τον κύριο Παππά που φέρει 
εις πέρας αυτή την πρωτοβουλία σηµατοδοτώντας ένα τεράστιο κεφάλαιο για την Ελλάδα, εκείνο του απόδηµου 
ελληνισµού και της ελληνικής διασποράς. Χαρακτηριστικά είπε ότι «η σύγχρονη προσέγγιση της ελληνικής 
διασποράς είναι ένα σηµαντικό διακύβευµα, το οποίο πρέπει να µας απασχολήσει για τα επόµενα χρόνια». Την 
Τελετή Απονοµής παρουσίασε και φέτος ο διακεκριµένος δηµοσιογράφος Παύλος Τσίµας και τίµησαν µε την 
παρουσία τους εκπρόσωποι της πολιτείας, της εκκλησίας και της κοινωνίας των πολιτών. 

Η Α.Ε. η Πρόεδρος της Δηµοκρατίας, κυρία Κατερίνα Σακελαροπούλου απεύθηνε χαιρετισµό (φωτογραφία 4) 
τονίζοντας πως «σήµερα βραβεύουµε την Ελλάδα της εξωστρέφειας, του κοσµοπολιτισµού, της δηµιουργικής 



 

 

έµπνευσης. Αναγνωρίζουµε τον µόχθο, την επινοητικότητα, την προσφορά, αλλά και τη συµβολή, άµεση και 
έµµεση, στην πρόοδο και την ανάπτυξη της πατρίδας µας, συγχαίροντας όλους και όλες που βραβεύονται απόψε 
ξεχωριστά». Στη συνέχεια, απένειµε τα ΒΡΑΒΕΙΑ ΑΡΓΩ 2024, ως εξής (φωτογραφία 5): 

Το ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ έλαβε ο Γιώργος Καρλαύτης, κορυφαίος διεθνής Έλληνας αθλητής του αµερικανικού 
ποδοσφαίρου που αγωνίζεται για τους Κάνσας Σίτι Τσιφς για το εθνικό πρωτάθληµα του αµερικανικού 
ποδοσφαίρου (NFL) στη θέση του πλάγιου αµυντικού. Μεταναστεύοντας στην Αµερική µαζί µε την οικογένειά του, 
ήρθε σε επαφή µε το αµερικανικό ποδόσφαιρο. Έλαβε πολλές προτάσεις από κολλέγια, όµως εκείνος επέλεξε το 
Purdue, στο οποίο καθιερώθηκε αµέσως ως βασικός και αγωνίστηκε στους 12 αγώνες της οµάδας του τη σεζόν 
2019/2020. Το ταλέντο του, µαζί µε τη σκληρή δουλειά, σταδιακά τον βοήθησαν να εξελιχθεί και να γίνει ο πρώτος 
Έλληνας που κατακτά για δεύτερη συνεχόµενη φορά το πρωτάθληµα αµερικάνικου ποδοσφαίρου των Η.Π.Α. Ο 
ίδιος δεν συµµετείχε στην τελετή, ωστόσο το βραβείο παρέλαβε ο συνονόµατος παππούς του εκφράζοντας τις 
ευχαριστίες του εγγονού του προς την Επιτροπή και το θεσµό για την τιµή που του αποδόθηκε. 
 
Το ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ έλαβε η Ιωάννα Ζαχαράκη, Αντιδήµαρχος της πόλης Solingen, 
Εισηγήτρια Σύµβουλος σε κοινωνικό φορέα στο κρατίδιο της Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας στον Τοµέα Κοινωνικής 
Ένταξης και Διαπολιτισµικότητας. Η συνεισφορά της στην παιδεία ήταν πολύ σηµαντική µε τη δηµιουργία σχολείου 
των αξιών. Η στήριξή της στον απόδηµο ελληνισµό εκφράστηκε έµπρακτα µέσω της ανάληψης της Προεδρίας του 
Δικτύου Ελλήνων Αιρετών Αυτοδιοίκησης της Ευρώπης. Επιπλέον η εργασία της στο Διεθνές Κέντρο Γυναικών και 
η µακροχρόνια παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας στη Λέσβο, σηµατοδότησαν τη µακροχρόνια αφοσίωση και 
ανθρωπιστική της προσφορά. 
 
Το ΒΡΑΒΕΙΟ ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑΣ έλαβε ο σεφ Ανδρέας Μαυροµµάτης. Το όνοµα «Μαυροµµάτης» στο Παρίσι έγινε 
συνώνυµο της συνάφειας της ποιοτικής ελληνικής εκδοχής από τα προϊόντα µέχρι την υψηλή γαστρονοµία και την 
τέχνη της εστίασης. Μέσα από τα εστιατόρια, τα καταστήµατα και τις επιχειρήσεις τροφοδοσίας, ο Ανδρέας 
Μαυροµµάτης κατάφερε να αναδείξει την ελληνική µαγειρική ως τέχνη και µε γεύσεις ισάξιες µε τις µεγάλες 
γαστρονοµικές παραδόσεις. Το 2018, ο Ανδρέας Μαυροµµάτης κέρδισε το πρώτο αστέρι Michelin για την εξαιρετικά 
δηµιουργική κυπριακή και ελληνική κουζίνα, που από το 1981 προτείνει στους Γάλλους. Το γνωστό εστιατόριο 
“Mavrommátis” συµπεριλήφθηκε στη λίστα Michelin ανάµεσα σε άλλα 639 εστιατόρια στη Γαλλία.  
 
Το ΒΡΑΒΕΙΟ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ απονεµήθηκε στον Νίκανδρο Μπούρα, ιατρό µε ειδίκευση στη νευρολογία και την 
ψυχιατρική. Είναι Οµότιµος Καθηγητής Ψυχιατρικής στο Institute of Psychiatry του King’s College London. Έχει 
συνεισφέρει στη βελτίωση του τρόπου θεραπείας και των συνθηκών διαβίωσης των ψυχικά ασθενών και κυρίως 
αυτών που πάσχουν από τις σοβαρότερες και περισσότερο παραµεληµένες µορφές της νόσου. Υπήρξε από τους 
πρωτεργάτες της ψυχιατρικής µεταρρύθµισης στο Ηνωµένο Βασίλειο, επηρεάζοντας την πολιτική ψυχικής υγείας 
τόσο στη Βρετανία όσο και στο διεθνή χώρο.  

 
Το ΒΡΑΒΕΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ έλαβαν τα αδέλφια Ηλίας και Θωµάς Γεωργιάδης. Μέσω καινοτόµων 
επενδύσεων σε τοµείς όπως το real estate, η οινοποιία και ο τουρισµός, οι αδελφοί Γεωργιάδη αναδεικνύουν την 
πλούσια πολιτιστική κληρονοµιά της Ελλάδας και συµβάλλουν ενεργά στην οικονοµική ανάπτυξη της χώρας. Καθώς 
συνεχίζουν να επενδύουν και να επεκτείνονται, δηµιουργούν ένα µοντέλο επιτυχίας που εµπνέει τις νέες γενιές 
επιχειρηµατιών. Με το βλέµµα στραµµένο στο µέλλον, αποδεικνύουν ότι οι ευκαιρίες είναι απεριόριστες όταν 
συνδυάζονται όραµα και σκληρή δουλειά. 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CE%AC%CE%BD%CF%83%CE%B1%CF%82_%CE%A3%CE%AF%CF%84%CE%B9_%CE%A4%CF%83%CE%B9%CF%86%CF%82


 

 

 
Το ΒΡΑΒΕΙΟ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ απονεµήθηκε στη Μαρίνα Χατζοπούλου, της οποίας η ενασχόληση µε την καινοτοµία 
και τις νεοσύστατες εταιρείες τεχνολογίας έχει χαρακτηρίσει τη µακρά πορεία της στο χώρο. Ήταν ιδρυτική 
Διευθύνουσα Σύµβουλος της Z Corporation, καθώς και Πρόεδρος του Διοικητικού Συµβουλίου της Levitronix 
Technologies, έχει επίσης διατελέσει µέλος του Εθνικού Συµβουλίου Έρευνας & Καινοτοµίας για την Κυπριακή 
Δηµοκρατία. Ήταν Διευθύντρια του Cynosure (NASDAQ) και του Dear Kate. Πραγµατοποιεί οµιλίες, αρθρογραφεί 
για θέµατα που σχετίζονται µε την επιχειρηµατικότητα και συµµετέχει σε διάφορες επιτροπές µε γνώµονα την 
τεχνογνωσία της στην τεχνολογία, και την επιχειρηµατικότητα.  
 
Το ΒΡΑΒΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΕΧΝΩΝ παρέλαβε η Χριστιάνα Στεφάνου, Διευθύντρια της Ακαδηµίας Μπαλέτου 
της Όπερας της Βιέννης. Ως προσκεκληµένη ballet master, έχει συνεργαστεί µε µερικές από τις σηµαντικότερες 
όπερες παγκοσµίω, καθώς και µε ορισµένους από τους σηµαντικότερους καλλιτέχνες της εποχής µας. Έχει 
προσκληθεί να αναβιώσει µπαλέτα του κλασικού ρεπερτορίου, σε συνεργασία µε πολλά σηµαίνοντα ιδρύµατα 
µπαλέτου σε όλο τον κόσµο. Ιδιαίτερες αναφορές για τα επιτεύγµατά της έχουν γίνει από τον διεθνή τύπο, µε 
χαρακτηριστική µνεία από τους New York Times. Η ίδια έχει πει ότι κάθε µέρα µαθαίνει από τους χορευτές. Ένα 
καλό µάθηµα είναι αυτό που βασίζεται στην αµοιβαία ανταλλαγή πληροφοριών που είναι απαραίτητη τόσο για τη 
δική τους εξέλιξη όσο και για τη δική της. 
 
Το ΒΡΑΒΕΙΟ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΣΤΑ ΚΟΙΝΑ έλαβε ο Γιάννης Κορίνθιος, Καθηγητής νεοελληνικής γλώσσας στο 
Πανεπιστήµιο Ανατολικών Σπουδών της Νάπολης και στη συνέχεια στο Πανεπιστήµιο της Καλαβρίας. Είναι 
συγγραφέας πολλών σχολικών και πανεπιστηµιακών εγχειριδίων αρχαίων και νέων ελληνικών, ερευνητής της 
διασποράς και της εθνεγερσίας, ηγετικό στέλεχος της οµογένειας Ιταλίας, ιδρυτικό µέλος της κοινότητας Νάπολης 
και πρώην Πρόεδρος της Οµοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων και Αδελφοτήτων Ιταλίας. Ήταν ο εµπνευστής και ο 
πρωτεργάτης της καθιέρωσης της Παγκόσµιας Ηµέρας της Ελληνικής Γλώσσας.Το 2024 έλαβε τον «Χρυσό Σταυρό 
του Τάγµατος της Τιµής» που του απένειµε η Πρόεδρος της Δηµοκρατίας για την πολυετή προσφορά του στην 
εκπαίδευση, τον πολιτισµό και τη διατήρηση και διάδοση της ελληνικής γλώσσας. 

Οι βραβευόµενοι παρέλαβαν τα βραβεία τους µε συγκίνηση, όχι µόνο από τη διάκριση και την τιµή που τους έκανε 
η Επιτροπή, αλλά και από το γεγονός ότι το βραβείο τους απένειµε η Α.Ε. η Πρόεδρος της Δηµοκρατίας Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου. 
 
________________ 

• Φωτογραφίες: στον σύνδεσµο We Transfer (ισχύει µέχρι 27 Οκτωβρίου):  
https://we.tl/t-dhMcPHAD6V  

• Στο σύνδεσµο που ακολουθεί µπορείτε παρακολουθήσετε την Τελετή Απονοµής των ΒΡΑΒΕΙΩΝ ΑΡΓΩ 
2023: https://youtube.com/live/YH5cw6reiQI?feature=share 

• Για περισσότερες πληροφορίες και φωτογραφικό υλικό παρακαλώ επικοινωνήστε µε την εταιρεία 
Mindview, Μάρθα Νατσουλίδου, 210 6231305 (εσωτ. 107), natsoulidou.martha@mind-view.gr. 

• Argo-Brussels Hellenic Network, Δίκτυο των Ελλήνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, argo@argo-network.eu 

https://we.tl/t-dhMcPHAD6V
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